Document publié sur le site www.magazine-immobilier.org

http://www.magazine-immobilier.org/

SeLoger.com dès maintenant sur votre iPhone : l’application iPhone la plus complète pour votre recherche immobilière !

Recherchez et trouvez directement sur votre iPhone votre futur(e) appartement ou maison à proximité ou dans toute la France grâce à la géolocalisation disponible sur la nouvelle application iPhone, la seule à vous offrir plus de 1 million annonces pour votre recherche immobilière.

L’application iPhone de SeLoger.com

L’application iPhone de SeLoger.com, grâce à ses notifications push, vous alerte directement sur votre iPhone des nouvelles annonces afin de ne laisser aucune chance au bien de vos rêves de vous échapper.

L’application vous permet de gérer efficacement votre recherche : prise de notes, rendez-vous agence, ajout de photos ou partage d’annonces par e-mail font partie des nombreux outils à votre disposition pour satisfaire votre recherche immobilière.

1. Plus d’un million d’annonces pour votre recherche

2. Plus de vigilance grâce aux notifications push qui vous maintiennent en alerte

3. Plus d’efficacité grâce à la gestion et la sauvegarde de vos recherches

Téléchargez dès maintenant l'application SeLoger et commencez votre recherche immobilière !

A propos de SeLoger.com

En se fondant sur un modèle d’offre de services innovants dédiés à la profession immobilière. SeLoger.com entend poursuivre sa stratégie de croissance, articulée autour de quatre axes :

Numéro un de l’immobilier sur Internet en France, le groupe SeLoger.com est éditeur de sites et services Internet au profit des internautes

et des professionnels de l'immobilier.

Le Groupe s’est imposé comme la place de marché de référence pour les petites annonces immobilières en ligne avec plusieurs sites leaders (www,seloger.com, www,immostreet.com ou www.bellesdemeures.com etc) et comme le fournisseur numéro un de solutions logicielles de transaction immobilière pour les professionnels avec Périclès.

Le Groupe met à disposition des internautes l'offre de petites annonces immobilières la plus étendue avec plus de 2 millions d'annonces, et assure aux professionnels de l'immobilier la visibilité la plus large avec une audience de près de 2,8 millions de visiteurs uniques et 17

minutes de temps passé par visiteur unique (Mediametrie//Netratings, juin 2009).
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