Lancement de la 2e "nuit solidaire" pour le logement à Paris

PARIS — La 2eme "nuit solidaire" pour le logement a symboliquement débuté à Paris peu avant 19H00 par un déploiement de couvertures de survie par les centaines de personnes rassemblées place de la Bastille, a constaté une journaliste de l'AFP.

Cette initiative, organisée par 32 associations qui luttent contre l'exclusion et rassemblée dans un Collectif, vise à demander "une autre politique du logement", a déclaré à la tribune Christophe Robert, de la Fondation Abbé Pierre, en ouverture.

"Quand on vit à la rue, on ne vit pas, on survit", a-t-il lancé, surplombant la foule devenue or et argent, dans laquelle se mêlaient notamment militants des associations, simples citoyens, SDF et jeunes migrants afghans.

Selon l'Insee, la France compte environ 100.000 sans abris et 3,4 millions de personnes mal logées.

Le "Collectif des associations unies pour une nouvelle politique publique du logement des personnes sans abri et mal logées" ajoutent à ce recensement 6,5 millions de personnes "fragilisées" face au logement (impayés de loyer, en instance d'expulsion, en copropriétés insalubres) pour aboutir à "10 millions de personnes concernées par la crise du logement".

La comédienne Marie-Christine Barrault a prêté sa voix pour lire des textes au micro avant qu'Emmaüs ne donne, à la corne de brume, le départ d'une "course solidaire". Des marcheurs vont se relayer sur un circuit déterminé "accumuler les kilomètres" et "dire qu'on en a marre de tourner en rond".

"Marcher, marcher, tourner en rond, c'est malheureusement le sort de ceux qui sont à la rue", a rappelé Didier Cusserne.
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